

傳統產業障礙重重,新經濟、新業態成為 必爭之地。內地「電競之都」遍地開花,起 初還當是獵奇心使然的「小打小鬧」,最終 卻各自使出殺手鐧,玩起「真刀真槍」。日 前,2019 DOTA2 國際邀請賽(TI9)在上海 鏖戰,這亦是全球電競頂級賽事首度來到亞 洲,也代表着,數年耕耘後,電競「領頭 羊」上海已開始名利雙收。今年上海連續出 台電競新政,緊鑼密鼓佈局全產業鏈,目標 是3至5年內全面建成「全球電競之都」。

■圖/文:香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道



# 連環出台新政策 搶人搶鐵搶電場

觀眾蜂擁至現場觀戰,內地在線總觀看人 數突破2.2億人,同比TI8在線總觀看人數 增長了120%。



▼上海近日公佈了 首批88名電子競技

> DOTA2 由美國 Valve 公司(V 社)研發運營,創立於 2011 年的 DOTA2 國際邀請賽 (The International DOTA2 Championships, 簡 稱TI)為玩家年度盛會,此前曾兩度移師 德國科隆、加拿大溫哥華,其餘年份主賽 場均設於美國西雅圖。今年是此項全球獎 金額最高的單項電競比賽,首次在亞洲、 在中國舉辦,決賽當日獎金池定格於3,429 萬美元(約2.42億元人民幣),最終由冠 幣),亞軍和季軍也分別得到445萬美元 和308萬美元。

# TI9決賽門票27秒內售罄

門票發售當天,有數十萬人通過網絡平台 參與在線搶票,所有場次的門票均在53秒 內被一搶而空,其中決賽場次更在27秒內 售罄。比賽期間,每日約有多達13,000名

雖然內地各大城市都爭相向電競業靠 攏,但至少從眼下來看,上海的戰略地位 無法撼動。申城電子競技遊戲市場收入去 年已達到146.4億元人民幣,由於上下游產 業鏈完備,內地八成知名電競俱樂部選擇 扎根於此,包括英雄聯盟職業聯賽、王者 榮耀職業聯賽等,近四成大型電競賽事均 已落滬。DOTA2中國內地獨家服務商、 完美世界首席執行官蕭泓直言,上海是 內地甚至東亞最有條件的城市,無論在 市場環境、或是政策扶植方面,均已耕 耘數年,很早就將電競作為重要產業來

# 「運動員註冊」吸電競選手

2017年上海印發《關於加快本市文化創 意產業創新發展的若干意見》,明確提出 「加快全球電競之都建設」;今年6月政策 加碼,正式出台《促進電子競技產業健康 發展20條意見》,提出力爭3至5年內全面 建成「全球電競之都」。20條意見首度將 龐大的電競產業鏈一網打盡,從原創電競 產品、衍生品、賽事品牌、電競戰隊、場 館運營、直播平台到電競資訊、電競欄 軍隊獨得 1,560 萬美元 (約 1.1 億元人民 目、電競經紀、電競裝備、電競體育等周 邊產業面面俱到,同時還強調要推動電競 與演藝、旅遊、教育、設計、醫療等領域 的融合發展,加快電競音樂會、電競主題 樂園、電競主題演出等新業態領域佈局。

日前上海還公佈了首批88名電子競技運 們,將享受由當地電子競技運動協會給予 的享有的六項權益,上海也因此成為內地 首個對電競選手進行運動員註冊管理的 城市,在人才之爭上又拔得頭籌。

電競產業錢途無量,上海雖 暫時領先,卻也是競爭者眾。 市也紛紛祭出「電競之都」大 計,比拚政策優惠,意欲「彎 道超車」。重慶忠縣、安徽蕪 湖、江蘇太倉、浙江杭州、河南 孟州、遼寧葫蘆島等地,更相繼

# 騰訊落戶忠縣蕪湖

宣佈興建電競小鎮

2017年初,重慶忠縣宣佈計 劃投入40億至50億元人民幣打 造電競小鎮,並在7個月後高調 電競館,當時為全國最大的專業 電競館。今夏,忠縣與騰訊西南

有三層看台、360度無死角 總部聯手,計劃共同深入推進忠 縣開展全年5場長江三峽電子競

技賽事合作,通過資源鏈接等多

種模式,助力忠縣構建電競生態

事實上, 忠縣並非騰訊唯一的 「合作夥伴」。騰訊早前已與安徽 省蕪湖市宣佈合作,要共同打造集 電競主題公園、電競大學、文化創 意園、動漫產業園、創意街區、騰 訊科技創業社區、騰訊雲大數據中 心於一體的電競小鎮。

河南孟州擁有「全國首家保税電 競特色小鎮」,項目欲依託河南自 貿區和德眾保税物流中心的口岸通 關、保税物流、保税加工、保税金 融、跨境電商等方面的獨特優勢, 證、進出口貿易、展示體驗等功能 於一體的國際性電競設備交易中心 和示範基地

# 長三角有望拔頭籌

分析人士指出,從地理位置看 但數量上以長三角地區為主,而電 競小鎮在長三角的聚集,和區域內 電競產業發展程度、GDP總量、人 口密度等經濟指標有密切關

> 係。從目前的趨 勢看,長三角以 上海、杭州為代 表的城市,有望成 為內地電競產業最 發達的區域。

< 除上海外,北 京、重慶、杭州、 成都等城市也紛紛爭 先發展電競。

# 上半年內地 電競銷售465億



英恒

駕

ChinaJoy 發 佈 的 《2019年1-6月中國遊 戲產業報告》顯示, 2019年上半年,内地電

子競技遊戲市場實際銷售收入已達465億 元人民幣,同比升11.3%,近三年均保持 兩位數快速增長;期内内地電子競技用户 規模錄得4.4億人,同比亦增11.2%。

而 DOTA2 國際邀請賽的數據,更是電 子競技行業在內地蓬勃發展的力證: TI9 動員名單,這些「領證上崗」的電競高手



■陸穎鳴(左)稱雙方合作將提升開發質量、縮短 開發周期和更高的安全性。

香港文匯報訊 英恒科技 (1760) 昨宣佈,近日與關鍵基礎設施軟件提 供商風河(Wind River)公司簽訂了 戰略合作協議,雙方基於汽車電子的 嵌入式軟件系統達成合作,致力於為 整車製造商提供更加安全可靠的智慧 汽車電子系統方案,共同推動內地本 土自動駕駛汽車產業的發展。

# 深入進行聯合技術開發

英恒科技主席、聯席行政總裁兼執 行董事陸穎鳴表示,英恒科技在汽車 電子系統研發、設計方面一直有着卓 越的創新力,而風河在系統實時操作

系統及平台具備一流的技 術積澱,雙方的合作將加 速獲得更高的開發效率, 在開發質量、縮短開發周 期和更高的安全性等方面 均將得到有力提升,為客 戶提供更高性能的產品和 創造更多的價值。

風河系統亞太區副總裁 韓青表示,本次與英恒科 技攜手合作,將更有利於 研發軟件及系統應用技術 創新的落地,未來雙方將 全面深入地進行聯合技術 開發與合作,共同打造更

隨着汽車愈來愈智能化並擁有強大 的計算能力,以自動駕駛為主的智能 汽車必須智慧地解釋周圍的世界,因 而使汽車系統操作軟件的複雜性迅速 增加。本次英恒與風河合作,將深入 研究應用於自動駕駛系統的關鍵技術 與平台解決方案。雙方將聚合各自優 勢、經驗與資源,共同研發業內領先 的嵌入式功能安全軟件作業系統平台 及 Adaptive AUTOSAR, 在開發環

境、功能安全認證、共用知識產權和

交付成果等方面合作共享。

加安全可靠的智慧汽車系統新生

# 網龍在首屆數字中國建設峰會 上,展示普羅米休斯互動平板。

香港文匯報訊 網龍(0777) 昨宣 佈,成功中標福州三中濱海校區、福州 濱海實驗學校的智慧校園建設項目。網 龍的旗艦教育產品,包括普羅米休斯互 動平板及教育軟件平台101教育PPT將 入駐當地近百間教室。

今年6月,網龍已與福州市教育局簽 教學設備和教學環境控制、示範課錄/直

署戰略合作協議,共同致力於打造智慧 播、IP廣播等系統功能,形成以信息化 教育示範區。本次「濱海雙校智慧校 園」項目的成功中標,是福州市智慧校 園項目的第一期訂單。網龍指出,未來 將繼續依託教育信息化領域的技術、產 品和資源優勢,為福州市各類學校提供 智慧校園建設規劃、設計、實施和運維 等服務,以滿足學校在「智慧校園」建 設方面的實際需求,助力福州市教育局 打造數字教育新名片。

網龍中標福州智慧校園建設項目

網龍高級副總裁、華漁(中國區)董 事長俞飆表示,隨着智慧校園建設的發 展與推進,在滿足日常教學應用需求的 同時,網龍還將實現多媒體教室的本地

建設為基礎的智慧型教學解決方案。目 前,網龍正透過整合全球資源,並利用 VR、AR、雲計算和人工智能等先進技 術去構建開放的教育生態系統。

通過互聯網和科技,網龍令老師可以 通過「素質評價」了解到學生的基礎信 息、成長檔案,以便對學生進行個性化教 學;而學校也可以通過「評教管理」,全 面了解教師個人發展記錄。此外,虛擬校 園管理系統、人臉識別系統、新能源發電 技術、物聯網技術、VR教學教室等智慧 校園元素也將滲透學校的各個領域,讓學 生充分感受到前沿科技的魅力,促進自主 學習,提升教學品質。

# 平安領投臨床人工智能軟件供應商

香港文匯報訊 中國平安保險 (2318) 昨宣佈,旗下平安全球領航基 金領投1,500萬美元於領先的臨床人工智 能軟件供應商 Riverain Technologies。該 公司的人工智能軟件可有效地在最早期

階段篩檢肺部疾病。

Riverain Technologies 向全球領先醫院 推廣先進人工智能成像軟件。該軟件能 提高臨床醫生準確有效檢測胸部電腦斷 層掃描和X射線圖像中癌症和其他細胞

異常的能力。

平安全球領航基金董事總經理兼首席 醫療官Marco Huesch表示,能夠在最早 期階段篩檢癌症對於患者可以得到最佳 治療效果至關重要,很高興能與創新的 Riverain Technologies合作,在全球推廣 癌症治療。